Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 21/6/2018 — Canale 1

Esercizio 1 Dato un parametro 8 > 0, si consideri la funzione g:R? SR
g(z,y) = (2° +°)°.
i) (3pt) Calcolare tuttii 8 > 0 tali che g abbia tutte le derivate direzionali nel punto 0 € R?.
ii) (4pt) Calcolare tutti i 8 > 0 tali che g sia differenziabile nel punto 0 € R2.

lﬁsposte: i) B e pii) B €

Esercizio 2 Si consideri la curva ne} piano « : [0, 21| — R2
v(t) = ( cost, t* sin t), t € [0,27].

i) (3pt) Calcolare il campo tangente unitario 7. Calcolare il limite T+ = lirél+ T{LY.
t—

i) (3pt) Studiare la monotonia della seconda coordinata di ~.

iii) (2pt) Disegnare il supporto della curva, con precisione intorno al punto (1,0) € R?.

Risposte: i) v reg. per t € ol = ; i) Monotonia:

Esercizio 3 Siano K = {(z,y) e R?: 22 + 32 <1} ed f: K — R la funzione
f(@y) = (2° +y*)e>,
dove a € R & un parametro.
i) (1pt) Provare che f ammette massimo e minimo su K.
ii) (3pt) Al variare di «, calcolare tutti i punti critici di f interni a K.

iif) (4pt) Al variare di o, calcolare i valori minimo e massimo di fsuK.

Risposte: ii) p.ti critici interni: ; 1i1) val. min= ; val. max=

Esercizio 4 Si consideri la serie di funzioni

A
E NCRCE) z €R.
ne+z

n=1

i) (3pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.
i) (4pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.
(

iii) (2pt) Stabilire se c’& convergenza uniforme su [0,6] con § > 0.

Eisposte: i) CP per z € ;i) CU per z € ; iii) CU su [0, 6]: si/no
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